



浏阳经开区

2025年三大核心指标增速领跑长沙国家级园区

## 加速打造全国一流产业园区

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 唐璐 通讯员 向时进)2月6日,记者从浏阳经开区2026年经济工作会议获悉,2025年,浏阳经开区规工总产值926.4亿元、增长10.8%,规工增加值增长12.1%,外贸进出口总额142.4亿元、增长55.5%,在长沙国家级园区中持续领跑。

该园区产业发展多点开花,电子信息增长10.7%,向千亿迈进,生物医药稳居全省第一方阵,智能装备制造增长超20%,健康食品、

新能源新材料实现两位数增长。未来产业蓄势突破,具身智能、高端传感器等领域成效显著,蓝思智能人形机器人交付规模全国领先,多家企业创新药研发取得进展。企业梯队持续优化,蓝思科技港股上市,新增3家产值过10亿元企业、32家省级以上专精特新企业,39家企业新晋规工业企业,增量位列长沙国家级园区第二。

园区招商与项目建设成效突出,30亿元产

业母基金运营,配套设立多类专项基金,新引进项目103个、合同引资350亿元,2个百亿项目实现“当年签约、当年开工”。45个产业项目竣工投产,46个长沙市级重点项目投资完成率达120%。要素保障坚实有力,全年供应土地超3400亩,争取专项债券超14亿元,15家企业获超长期特别国债设备更新资金1.54亿元,占全省份额10%,居全省园区第一。

科创与开放能级持续提升,金阳科创城建

设提速,引进院士领衔科研平台,新增高新技术企业38家,科技型中小企业达396家。89家生产型外贸企业抱团发展,园区提供“一对一”政策申报服务,企业境外布局加快,境外投资额激增115%。

2026年,浏阳经开区明确目标:全年规工总产值超1000亿元,新引进项目超100个,铺排建设项目超100个;固投、税收、实际到位外资增速高于省、市平均水平。

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 邓玉娇 通讯员 胡孟婷 胡静)昨天,湘潭市在全国率先启动2026年有奖发票试点。试点期间,中央财政将向湘潭安排约1.5亿元奖补资金,全部用于个人消费者奖金兑付。

据介绍,2026年2月10日至7月31日期间,在潭和来潭的个人消费者,以本人名义在湘潭市范围内已注册登记的零售、餐饮、住宿、文化艺术、娱乐、旅游、体育、居民服务业等八大行业商家开展消费,依法开具单张票面含税金额100元(含)以上的全面数字化电子发票,均可参与抽奖活动,单张发票通过参与“一次开奖”和“二次开奖”,累计最高奖金798元。消费者在支付宝App搜索“有奖发票”进入湘潭市有奖发票抽奖系统即可参加,后续将持续优化通道,上线抖音、微信等平台。活动首月预计发放3360万元奖金。

当天,“嗨够湘潭·红火年货市集”活动同步开展。湘潭市紧抓新春消费节点,整合“全国有奖发票试点、年货集市、吃在湘潭、以旧换新、家政惠民”五大核心主题,打造出线下市集年味浓郁、线上直播热度攀升的消费盛宴,让市民在浓浓年味里“享实惠、淘好物、乐新春”。该市还将举办“开票有礼·湘约达人”赛事,邀请直播达人线上带货,重点推介湘潭老字号、农特产品、特色美食等本土好物,擦亮“吃在湘潭”特色品牌,点燃新春消费热情。

湘潭市启动有奖发票试点  
总奖金1.5亿,单张票面含税金额100元(含)以上可参与

邵阳县

## 新场景新业态释放消费潜能

内需扩量、提效攻坚获省政府通报表扬

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 曾佰龙 通讯员 吴智睿 郭婧)连日来,邵阳县“东方凤凰城”大型商场、腊肉、情糖、米酒等传统年货抢手,蓝印花布手袋、玩偶、发簪等非遗文创产品热销;供销商物流园,托运肉类果蔬、副食百货的货车往来穿梭……火热的生活场景里,藏着该县内需扩量的密码。去年,邵阳县着力内需扩量、提效攻坚,获省政府通报表扬。

为做好内需扩量提效工作,该县坚持投资与消费“两驾马车”齐步走。投资方面,21个重点项目稳步推进,完成投资24.6亿元,为年度计划的106.32%。消费方面,该县着力培育消费新场景、新业态,进一步释放消费潜能。“东方凤凰城”成功获评省级夜间文旅消费集聚区,“天子湖不夜城”等街区持续提档;完成6个农产品产地冷藏保鲜设施建设,农村寄递物流综合服务站覆盖率达86%;大力发展“数商兴农”,开展电

商培训超千人次,通过直播带货有效推动“山货进城”“邵品出邵”。邵阳县紧抓节假日、赛事活动等节点,高频次开展促消费活动。去年成功举办中国桨板超级联赛暨第四届天子湖桨板公开赛等大型赛事,赛事期间同步举办网红直播大赛、百姓大舞台等活动,发放“赛事专属消费券”,吸引游客28万人次,带动相关产业增收超2500万元。全力推动“消费品以旧换新”政策落地见效,全年带动

相关消费8600万元。开展邵阳县新春年货节、“乐享湖南”“好物嗨购”等各类大型促销活动5场,直接拉动消费超2500万元。



新春脚步临近,长沙市大街小巷开启一场寻“福”奇遇!

2月11日,长沙市芙蓉区古浏阳门下,市民游客汇聚一堂,共赴传统与现代交融的新春文化之约。

现场,《托四门神偏像》巨幅年画在万众期待中展露真容,雄浑纹样、喜庆色彩惊艳全场,由新湖南客户端指导发起、长沙市芙蓉区文旅体局主办、湖南省圆点美术馆承办的“开门见喜·福满星城”2026长沙新年画城市共生计划正式拉开帷幕。

活动打破传统美术馆展墙边界,让年画走出展厅、融入城市。太平街、古浏阳门、火宫殿、天心阁、岳麓山、都正街、东茅街、登隆街等八大长沙核心地标,纷纷化作展陈舞台,一幅幅精美年画,为长沙街头巷尾增添浓浓年味。

欢乐巡游活动同步开启,福禄寿喜、财神、灶神等八大福气使者身着特色服饰,乘坐滴滴主题车队,从圆点美术馆出发,齐聚古浏阳门,打卡《托四门神偏像》巨幅年画。福气使者现场向市民游客派发福字明信片,开启派福巡游旅程。“今天是小年,我特意向‘灶神奶奶’请了一张福字,寓意新年福气满满。”市民李曼开心地说。

火宫殿早已备好非遗年俗别样惊喜。巡游队伍与远道而来的国际友人汇合,共同参与“新年画·新湖南”非遗年俗公益手作体验活动。滩头年画非遗代表性传承人、高腊梅作坊第四代传人钟星琳悉心指导,大家提笔、拓印、描色,亲手创作融合多元创意的年画作品。

## 开启一场寻“福”奇遇

——2026长沙新年画城市共生计划系列活动见闻

湖南日报全媒体记者 肖霄



2月11日,“八大福气使者”亮相长沙天心阁。

湖南日报全媒体记者 田超 童臻熙 摄

“长沙是座浪漫都市,祝大家新年快乐。”国际友人用家乡话送上新年祝福。火宫殿里,墨香

与木刻清香交织,文化与温情在新春交融。

湖南日报全媒体记者成为活动现场一道亮

丽风景线。从触摸年画红纸的温度,到聆听非遗背后的故事,从对话国际友人,到与媒体前辈深度交流,小记者们仔细记录采访细节,用双语提问架起沟通桥梁,在拓印台前感受传统技艺。

告别火宫殿,巡游队伍脚步继续“点亮”星城老街和地标建筑。东茅街牌坊前,《偏像托四门神》凸显传统守护;登隆街牌坊下,《马上报喜》年画就新春期许;都正街的《福禄寿禧》、天心阁的《马将军门神》、太平街的《一品当朝》、岳麓山东门的《托半门神正像》,每一幅年画都藏着满满的吉祥祝福。

每到一处,福气使者们与市民游客热情互动、合影留念,派发精致手作礼品。老街烟火气与年画古韵交相辉映,市井热闹与文化雅韵相融共生,南方小年,市民游客触摸到鲜活的长沙年味,感受到真挚的新春祝福。

本次活动将一直持续至3月3日,市民游客可前往湖南省圆点美术馆、太平街、古浏阳门、火宫殿、天心阁、岳麓山、都正街、东茅街、登隆街等九大打卡点寻找年画合影,并将照片上传至新湖南客户端“新湖南·新年画”活动专题页面,有机会赢得新春现金红包。

君山蔬菜打开中亚市场

22吨大白菜、甘蓝首发哈萨克斯坦

湖南日报2月11日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 朱开见 阮皓)2月9日,随着鸣笛声响,岳阳市君山区首批22吨“广兴洲大白菜”与“平包甘蓝”启程,发往哈萨克斯坦最大城市阿拉木图,预计4天后抵达。

出口首发仪式现场,君山农垦集团与俄罗斯外商代表丹尼斯共同签署《君山蔬菜出口中亚地区框架协议》。这标志着君山蔬菜成功打开中亚市场大门,湘味农产品将沿丝绸之路“鲜”达远方。

作为全国蔬菜生产重点县区和湖南省核心“菜篮子”,君山区拥有18万亩蔬菜基地。本次出口的两大核心产品各具特色,国家地理标志产品“广兴洲大白菜”产自长江洞庭湖冲积洲的沙壤沃土,以菜帮薄、纤维细、口感清甜著称;“平包甘蓝”结球紧实、脆嫩多汁,维生素含量高,耐储运性强,是君山蔬菜开拓市场的金字招牌。

此次蔬菜首发中亚,是君山区农业积极融入“一带一路”建设的重要举措,也是岳阳优质农产品开拓海外市场的关键一步。负责此次出口的君山农垦集团,旗下的君山蔬菜科技园,拥有海关总署的供港澳蔬菜种植基地认证。该基地种植销售的蔬菜均有专属“身份证”,品质可追溯到源头,为君山“蔬菜出海”提供坚实保障。

## 传递民生温情 奏响幸福弦歌

——娄底市社会救助工作发展综述

彭谢辉 王益军 郑东友 王美慧

近年来,娄底市民政系统统筹推进基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务,有力促进了经济社会发展,交出了一份厚重温暖的民生答卷。

从“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”到“家事国事天下事,让人民过上幸福生活是头等大事”,娄底着力保基本、兜底线、防风险、促发展,倾心打造“温暖娄底”品牌,推动社会救助工作取得新成效,一幅更加温暖、更有成色、更具质感的民生画卷在湘中大地徐徐展开。

政策创制——搭建救助体系的“四梁八柱”

“我们每个月组织开展政策培训,既提高了政策业务水平,也提升了服务群众本领。”全省“最美民政人”、娄底市娄星区花山街道民政所所长彭戎龙介绍。

娄底率先在全省市州层面出台改革完善社会救助制度方案文件,市民政局就各类困难群体认定及救助逐一明确操作规程,相关市直部门制定完善医疗、住房、学生资助等系列专项救助制度,以生活救助、专项救助、急难救助为主体,社会力量参与为补充的社会救助制度体系全面搭建成起来。

该市将社会救助工作纳入绩效考核,加强研究部署和调度推动,构建起党委领导、政府负责、民政牵头、部门协同、社会参与的综合救助

格局。完善主动发现机制,救助热线并入12345热线,完善协同办理机制,“一门受理、协同办理”覆盖87个乡镇(街道),完善信息核对机制,市核对系统统一归集低收入人口数据信息,完善社会力量参与机制,推行“物质+服务”救助方式,完善低收入帮扶机制,采取急难、医疗、住房、就业、教育和基本生活“六帮扶”措施。

特别是2024年以来,娄底市建立党的民政政策统筹落实机制,以重要品牌、重大事项、重点工作引领民政事业全面提升提质增效,分层分类、规范高效、可感可及的社会救助嵌合所有的村(社区)。

“奶奶,你写的是什么字呀?”双峰县巨湾村谢某娥的孙女不停摇晃着椅子。谢某娥在粗薄的日历上歪歪扭扭写下“民政干部救水火,扶贫帮困暖民心”几个字,说要记住这份情。

娄底着力绘就关爱帮扶最大同心圆,让救助资源精准触达需要帮助的每一个人。2025年,该市处置预警线索4167条,水电费减免惠及8万户困难家庭;教育资助43万人、医疗救助35万人、危房改造1079户、就业救助3526人、慈善救

助9000余人。

教育是国之大计、党之大计。娄底民政部门找准困难群众需求与社会力量参与的结合点,引导各类资金资源参与救助,凝聚关爱帮扶合力。近两年组织的“温暖娄底·助您升学”活动,帮扶升大学困难学子达1688名。

兜底固本——重中之重守护“稳稳的幸福”

新化县三板桥村退休教师曾某清因家庭变故遭遇困难,当地政府积极链接资源开展帮扶和慰藉,民政部门多次入户走访,鼓励其坚定生活信心,依法合理表达诉求。

与人民共情,为群众解难。针对重复信访问题,娄底市民政局通过源头治理、带案下访等多举措化解矛盾,最终实现惑释案销、对象认可。此外,倡导建立的“五个一”指引,内化为民政干部做群众工作的基本标尺。2025年,该市重复信访满意度上升了32个百分点,达到91.8%。

巩固拓展脱贫攻坚成果,确保不发生规模性返贫致贫,是过渡期内各级各部门“重中之重”。

2025年,娄底统筹开展“两类对象”识别认定,积极做好动态监测和救助帮扶,惠民惠农补贴金按月落实,县乡村三级养老服务网络全面完善,社会组织公益活动丰富多元,通过整治人情攀比、厚葬薄养等问题推动乡风文明持续向好向善。

“群众”吹哨,干部报到,这个报警器装得好好!把分散对象的防火安全做足了,就托住了‘幸福最大的底’。”2025年11月,涟源市峡中村民生协理员同娄底市工作组交流时感慨。

为深入贯彻安全发展理念,有效解决火灾预警逃生问题,2025年3月起,娄底组织实施安装无线感烟火灾探测报警器。据统计,本轮累计安装报警器22199个,全面覆盖特困家庭及部分留守对象和木结构房屋等低设防场所。

围绕整治救助不到位问题,娄底切实加强协调联动,以真“整”实“治”做到应保尽保、应救尽救。2025年,该市排查问题151个,率先全部整治到位。

“民生无小事,枝叶总关情。”娄底市民政局党组书记刘朝阳、局长何红梅表示,逐梦新征程、奋进向未来,要把握“兜底性更牢、基础性更实、普惠性更广”等关键维度,用心用情解决群众急难愁盼,为实现“三高四新”美好蓝图、建设社会主义现代化新娄底贡献更大的力量。

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2026年2月11日 第2026042期

开奖号码 02 08 14 15 16 17 25 34  
37 41 47 52 56 60 62 63  
72 74 77 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票3D开奖信息

2026年2月11日 第2026042期 开奖号码 8 5 4

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	1281	1040
组选三	0	346
组选六	2869	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2026年2月11日 第2026018期 开奖号码

7 12 15 16 18 19 23 29 26  
下期奖池0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	oooooooooooo	2	0	362043
二等奖	oooooooo•••••	7	0	14777
三等奖	oooooooooooo	128	0	1616
四等奖	oooooo	399	6	200
五等奖	ooooo	3932	65	50
六等奖	oooo•	6113	86	10
七等奖	oooo	43452	820	5